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(1) Si dia la definizione dj sot
dimostri la Formula di Gr

tospazio vettoriale di uno Spazio vettoriale. Si enunci e sj
assmann per due sottospazi vettoriali.



(2) Sia f : R?® — R? l'operatore lineare definito da

T1 ‘ z3
f i) = Ty — T2 5
X3 T + 2o
(a) Siscriva la matrice A = ME(f) di f nella base canonica £ di R®.
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(b) Si determinino la dimensioni di ker f e Imf. L'operatore f & un isomorfismo?
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(c) Si considerino i tre piani coordinati
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e i sottospazi vettoriali immagine tramite f:
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Si determinino le dimensioni di V3, V; e V3 e si scriva una base per ciascuno di
essi. , :
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(d) Nel caso f sia un isomorfismo, si determini l’isomorfismo inverso { ( 5\ ’ ( ;>§
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p = (4,123

(4) e Sitrovino delle equazioni parametrlche e cartesiana del piano H di A3 passante
- peril punto @ = (1,0, 1) e contenente la retta r di equazioni parametriche

{x =4+t
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eﬁ A e Si consideri, inoltre, il piano K di equazione cartesiana s {
K z—4y —z=1. ‘ l\)o)\)e,wu«rajxlotz
Si determini la posizione reciproca del piano K e della retta r del punto prece-

dente.
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(3) Si consideri la matrice simmetrica.

(0 1 0)
Bi=fe sl 5051,
03 tEE0
e Si determini \{il polinomio caratteristico di Lp : R* — R? e il suo spettro.
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e Si trovi una base ortonormale B di autovettori per Lp. L / )2
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e Si scriva la matrice di passaggio dalla base canonica £ di R? alla base B. @
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